
 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti prijatia víťazov  

predmetových olympiád 

Bratislava, 13. 1. 2025 
 



Vážený pán minister školstva, 

vážený pán štátny tajomník, 

vážení učitelia a učiteľky, 

milé žiačky, milí žiaci,  

 

Dovoľte mi, aby som vás privítal na pôde Prezidentského paláca. 

Na úvod nášho stretnutia by som vám chcel pripomenúť spoločenskú udalosť, 

ktorá sa uskutočnila počas víkendu. Pri príležitosti vzniku Slovenskej republiky sme 

oceňovali štátnymi vyznamenaniami osobnosti, ktoré sa významnou mierou pričinili o 

rozvoj a napredovanie našej vlasti. V oblasti vedy, kultúry, športu alebo svojimi skutkami 

a odvážnymi činmi prispeli k formovaniu hrdého historického vedomia národa. 

V sobotu som stál pred skvelými ľuďmi a ďakoval im za ich intelektuálny prínos 

v prospech Slovenskej republiky. A dnes tu stojím pred vami a pozerám sa na mladú 

generáciu, ktorá svojím talentom bude kráčať po tej istej ceste, ktorú dnes úspešne 

formujú vaši starší kolegovia.  

Pohľad na Vás ma teší, pretože ste zárukou, že Slovensku nehrozí stagnácia, ale má 

dôstojných nasledovníkov, ktorí raz budú šíriť dobré meno Slovenskej republiky vo svete. 

Napokon, už dnes svojím talentom k tomu prispievate aj vy. 

Chcem sa Vám poďakovať za energiu, nasadenie a vôľu, ktorú prejavujete v práci 

vo svojich odboroch. A takisto ďakujem aj učiteľom a učiteľkám, ktorí majú zásadný 

podiel na vašich úspechoch. Rovnako Vám gratulujem k oceneniam, ktoré si prevezmete 

z rúk ministra školstva. 

Zaslúžite si ich za to, že dôstojne a so cťou reprezentujete našu vlasť v zahraničí. 

No obdiv a uznanie vzbudzujú aj vaše schopnosti a vaše vedomosti v predmetoch, 

v ktorých vynikáte a dosahujete v nich bez akéhokoľvek preháňania svetovú úroveň. 

Potvrdzujú to napokon i vaše výsledky. 

Či už je vašim odborom matematika, fyzika, chémia, biológia, geografia, alebo iné 

disciplíny, spája vás talent, a tiež ochota a vôľa rozvíjať svoje schopnosti, venovať im 

voľný čas a energiu – a podriadiť im svoje záujmy. Hoci som zároveň presvedčený, že vaše 



detstvo nie je o nič menej radostné v porovnaní s vašimi rovesníkmi a že k nemu patria aj 

hry, šport či zábava. 

Predpokladám, že vaše úspešné olympijské pôsobenie predznamená i vaše ďalšie 

životné kroky a profesnú orientáciu. Takže vďaka nemu väčšina z vás zrejme už pozná 

odpoveď na obligátnu otázku: „Čím chceš byť?“  V tomto smere ste cennou inšpiráciou pre 

svojich vrstovníkov a pre celú súčasnú mladú generáciu. Nie každý sa možno stane 

olympionikom a nie každý sa ocitne na stupni víťazov, ale pre každého je otvorená šanca 

urobiť čosi výnimočné, neopakovateľné, originálne a čosi užitočné pre svoju vlasť, 

Slovenskú republiku. 

Nadanie a tvorivosť ľudí, to je azda najcennejší potenciál, ktorým naša vlasť 

disponuje. Čím ďalej tým viac platí, že sa bohatstvo štátov nemeria len nerastnými 

surovinami, ale umom a duchaplnosťou ich obyvateľov. Žijeme v čase, keď práve 

znalostná ekonomika predstavuje základ budúcej prosperity a konkurencieschopnosti. 

O to dôležitejšie je pre krajinu, ak v nej vyrastajú ľudia s nadaním, prirodzenou 

zvedavosťou a túžbou po vedomostiach, ale tiež s ambíciou neuspokojiť sa s priemerom 

a vyniknúť. Presnejšie vyniknúť schopnosťami a nie lajkmi na sociálnych sieťach. 

Rovnako je dôležité, ak títo žiaci a študenti nachádzajú na školách priaznivú atmosféru, 

podmienky, ktoré ich rozvíjajú a posúvajú dopredu. Ak majú učiteľov, ktorí sú ich 

spojencami a kolegami. 

Pevne tiež verím, že hoci máte – aj vďaka svojim úspechom – otvorené možnosti 

získavať vzdelanie a skúsenosti v zahraničí, v konečnom dôsledku ich uplatníte tu, na 

Slovensku. Vynasnažím sa v rámci svojich právomocí podporiť akékoľvek návrhy a kroky, 

ktoré budú v prospech nášho školstva. Verte, že pritom budem mať na pamäti i vás, 

olympionikov a vašich pedagógov. 

Prajem Vám veľa zdravia a veľa úspechov v roku 2025. Som presvedčený, že 

o väčšine z vás ešte budem počuť a že budem hrdý na to, že vás poznám. Rovnako na vás 

môže byť hrdé i celé Slovensko – a verím tiež, že aj vy urobíte všetko preto, aby naša vlasť 

bola dobrým miestom na život. 

Ďakujem. 


